I'PABUTAIIMOHHAY YCTONYMBOCTD
HEKOTOPKIX JBYXCJIOMTHBIX
BEPTUKAJIBHO ITEPEMEIITAEMBIX CUCTEM

. B. I'eoprueBckuii

1. /IBvyxcJjoiinaga naeajgbHad YKNJIKOCTD.

1. IToctynarejsbHOE HEBO3MYIIEHHOE JBUXKe-
HUe.

g = g€g — CUJia TAXKECTH;

h — ToJHa c10d nieaJibHON HeCKMMAEMO XK JTKO-
CTU TJIOTHOCTU P71, MOKPBLIBAIOIIErO MOJIYIIPOCTPAHCTBO
C APYyrol neajibHOM HEC2ZKUMAEMOUN 2KUIKOCTBIO ILJI0T-
HOCTU p2;

Ty = 23(t) u 19 = h + 29(t) — ypapHenus pepxueit u
HYDKHel rpanut ciost; 29(t) = V (1), 29(0) = 0.

Brirounm B 6espasmepnbiii 6asuc {py, g, h}t. Epun-
CTBEHHBIIT Oe3pa3MepHbIii TapaMeTp B CUCTEME — pasyIl-

JgoTHEHME § = (p2 — p1)/p1, MEHsIIOIIEeCs B Mpejesiax

—1 <6 < 0.



KunemaTuka HEBO3MYIEHHOTO JIBIZKEHUA:
vf{l} = vfm =0, vg{l} 0{2} =V(t) (1.1)

[To (1.1) Ha ocHoBanuu ypapHeHuit ditaepa
{1} + 6y = 0 {1} ?{1}1};{1}
—p 1{2} + (1 +8)85 = (14 6) (v 4+ 07 P
a TaKyKe YCJIOBUS HEIPEPLIBHOCTH

po{l} — pO{Q}

5172:1—|—$(2)

wo=1+19
HAaXOINUTCA JdaBJIeHEe BO BCEU CUCTEME:
P (x,t) = (1= V) (22 — 25(1))
PPt =1 —=V)[1+1+0)((w2—1—23(1))]

2. JIlmHeapu3anusga OTHOCHUTEJIBHO MAaJbIX BO3-
MYIIIEHUA.
xe QW ={ad+nt <ao<14a)+n):
—p,{il} = vz{i} + VUZ{;} = Dtvfl}, vi{’zl-} =0
x € QP ={1+2%+n <z} (2.1)
—p{f} (1+ 5)( {2y VU{2}) = (1+ 5)Dtvi{2}
Ui?} = ()
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MautocTb KostebaHuii 03HaYaeT, 4To He TOJILKO |NT | <

Lu[n~| <1, 50 raeke || < 1u|n;| < 1;

1 1
Ny =ty = (2:2)

L+ ()% L+ ()7

ny | < fny | (2.3)

Bt dymao 1o () = sy = i)
cucremy (2.1) MOXKHO CTaHIAPTHBIM 00PAa30M pEIyIiH-

pPOBaTH K OJITHOMY YPaBHEHUIO B KayKI0M U3 XKUIKOCTEN:
Dy(Ayp) =0, v=1,2 (2.4)
I'panuarvie yeaosus 6 603MYULEHUAL.

(v;{l} + vi{l} — v;m — vi{2}) n, =0, ze=1+ 358 +n
(2.5)

pP Wl et 2 =0 gy = 142049 (2.6)
Jlnneapuszaius yciosuit (2.5) u (2.6) sKBUBaJTEHTHA WX

CHECEHUIO (C MOMOTIBI0 pas3ioyKeHus B psjbl Teitmopa)

Ha BEPTUKAJILHO JBIDKYIIYIOCH MIPAMYIO oy = 1 + x9:

v =0l pW =p® 1=V, a =1+
(2.7)



nJjin
Dt = (14 0) D — (1 = V)6 (2.8)

Ha Bepxmeit rpanmile paccCMOTPUM ABa BUIA YCIOBMIA.

a) HempoTekanune cKBO3b MPAMOJIMHENHYIO CTEHKY:
vé{l} =0, zy=a (2.9)
0) CBOOOIHO JBIKYIIASICS TPAHUIIA, Lo = :138 +nt:
p 1=Vt =0, z9=2ab (2.10)
TJTH
D — (1 - Vini =0, x=a) (2.11)

K ducny rpaHUYHBIX yCIOBUU ClleyeT TakK»Ke OTHe-

(1} (1},

CTV M CBSI3W BEJINUWH )7 ¢ vy’ W 1N~ C Uy

nt =, m=ad oy =i (=0, @y =148

(2.12)



3. XapaKTepucTuieckue ypaBHeHUd U aHAJIU3

YCTOMYUBOCTU.
U (@1, w9, 1) = (Au(t) chs(z — 29)+
+Ao(t) shs(zg — ab)) €1
¢{2}(x1, T, t) = B(t) (ch s(xy — :Cg)—

—shs(zy — 23)) &'

(3.1)

Dt = (Al(t) ch s(xy —x3) + Ag(t) sh s(zg — xh)) e

[Ipeacrasum dyuximun ™ u n~ B cxopnoit ¢ (3.1)

dopwme

T 8) = iCHE) Y,y 8) = iC(£) e

11 TIOJIOYKIM, 9T Bee TiaTh ammiutyn Aq(t), As(t), B(t),
CH(t) u C~(t) umeror ogHy U Ty XKe Jorapudmude-
CKYIO TIPOM3BOJIHYIO 10 BpeMeHU «(t), T.e. yIOBJIEeTBO-

PSAIOT IBOJIIOIMOHHBIM YPaBHEHUSAM

Al =ad;, ..., CT =aC"” (3.2)



C pelleHuAMA

Aq(t) = A1(0) exp/a(T) dr, ...,

t

C(t)=C(0) exp/a(T) dr
0

Besmauna «t) 3apanee HeM3BeCTHA U MTPEJICTABIISIET OC-

HOBHOW MHTEpPEC JJId UCCJIeJOBAHNA YCTONYNBOCTH.

3.1. Henpomexarue ck603b NPAMONUHETHYO 6epI-

HI010 2PaANULY.
Ay =0, Ajchs+ Ayshs = B(chs—shs),
a(Ayshs+ Aschs) =
— (1+0)aB(shs — chs) + (1 —V)C7§,
s(Ajchs+ Ayshs)+aC™ =0

(3.3)

[IpupaBHUBas ompenenTe/b CUCTEMBI (3.3) HyJII0, TPU-

rZ[eM K XapaKTEPUCTUIECKOMY YPaBHEHNIO

o, soths e
“ = 1+(1+5)th3(1 V) (3:4)

3.2. Ceobodnas seprnad epanua.

- dth s -
2 _g(1— 2 __° 1— 1
@ =msl=V), et = s (V) (340
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11. Basknii cJj0ii HaJ1 HOJYVOPOCTPAHCTBOM

NIcaJbHON YKMJIKOCTN.

4. ITocTtynaresbHOe HEBO3MYHIEHHOE JIBUXKE-
HUE.

/IBa Oe3pasMepHBbIX HapaMeTpa:

— BSI3KOCTh (1) (p1y/ gh?);
— pagyiiorHenue § = (ps — p1)/p1.

KunemaTnka HEBO3ZMYIIEHHOTO JIBUYKEHWA:
vf{l} = vf{Z} =0, vg{l} = US{Q} = V(t), (4.1)
IlaByienne:
P (x,t) = (1= V) (22 — 25(1)) (4.2)

P (x,t) = (1=V)[1+(1+6) ((xy—1—25(t))] (4.3)

. J_II/IHeapI/IBaI_[I/ISI OTHOCUTEJIbHO MaAJIbIX BO3-

MYIIE€HUA.
puAAYY = Dy (A, Dy (Apt) =0 (5.1)
Iparurinsie ycaosus 6 603MYULeHUAT.

Ty =T vi[l} = vél} =0 (5.2)
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To =142y vél} = Uf}, vilz} + Ué}l} =0 (5.3
—ptt 4 2#@;}2} +(1=V)nd = —pt? (5.4)

Coornormerne (5.4) mpoauddepeHImpyem 1o &1 1 oI
1 2
{1} p7{1}

CTaBUM p; - U ns ypaBHeHl/If/Jl ABU2KEHNA:

Dtvfl} — uvf}k}k + 2/1@;’11}2 +(1— V)mé = (1+ 5)Dtvi{2}
(5.5)

K amciay rpaHWYIHBIX YCIOBUN CAeTyeT Tak»Ke OTHe-

(1},

CTU CBA3b BEJIMYUH 1) 1 U,y

To=1+ay: 1= vél} (= 052}), (5.6)

6. XapakTepucTnieckoe ypaBHEHUE.
w{l}(xl, To,t) = [Al(t) ch s(xy — 29)+
+As(t)shs(zy — 2+ (6.1)
+As(t) ch q(zy — %) + Ay(t) shq(zy — xg)] e!s71

W (2, 20,1) = B(t) [ch s(z2 — 29) —sh sy — 29)] &'

n(xy,t) = iC(t) e (6.3)



[Ipenmomnoxkum, 94T0 BBEIEHHBIE (DYHKINNA BpeMeHn Aj,
Ay, B, C' umeror oJiHy U Ty »Ke JoraprudMIIecKyo Ipo-

U3BOIHYI0 ((t) = v (t) + iau.(t) € C-

Alz&Al, c ooy CZCKO
[Tycts, kpome Toro, octapmumuecs: B (6.1) aMmmmTy sl As
u Ay ynoenerBopsior ypasreruam As = BA;, A, =

BAy, toe B = By + 104 € C ne 3aucur ot t. Buibpas

B (6.1) cBA3H BOJIHOBBIX YNCET ¢ U S B BUJIE
20_ 2, P
¢ =s +ﬁ’ qeC, (6.4)

3aMeTUM, YTO YPABHEHUS JIBUKEHUSA YA0BJAECTBOPATCA.

Taxum ob6pa3oM,

(A1; Ag; B; O)(t) = (Ay; Ag; B; C)(0) eXp/Oé(T) dr

(As; Ag)(t) = (Asg; Ag)(0) ™
(6.5)

Yenosuem, cBssbiBatouM «(t) u (3, ecTecTBEHHO HPH-

HATH CJIeJIyIoIee:

a(t) = B =const, ecm V =0 (6.6)



OnHOPONHAS CUCTEMa IPAHIYHBIX YCIOBUIA:
A1+ A3=0, sAs+qA;=0
Ajcs + Agss + Ascy + Ays, = Bles — s5) = —%
28*(Ajcs + Agsy) + (¢ + 8%)(Azc, + Agsy) = 0
(o + 2u8°)(Ayss + Asgcy) + 2usq(Azs, + Agcy)—
—0(1 =V)C = (14 6)aB(ss — c),
cs =chs, sy=shs, ¢,=chgq, s,=shg,
XapaKTepruCcTUieckoe ypaBHEHNEe paccMaTpUBAEMOit
3814
Ko?(t)+ La(t)+ M =0 (6.7)
K = (1+6)(q* — s%)(qc ss — 88,C5)+
(g + %) (geges — s5455) — 205
L = 2us*(q* + 5%)(gcycs — 58455)+
+41qs® (5c,Cs — q545s) — 2uqs(q” + 35%);
M = 6s(1 —V)(q* — 8°)(qcyss — 584Cs)

7. AcumnroTuvdecKkmii mpeaes1 60JabIN0i BA3KO-

CTu.

lp=e<1l;, pvgh?/p<1
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Ocy1mecTBiistsd OUCK perernst ypasHenusi (6.7)

a=aytear+..., B=0y+el+...
K=Ky+eKi+..., L=Ly+elLi+...,
M= My+eM; + ...
Ky=Lo=My= M, =0, K| =pysc?, L =f3s,
My = (R8(1— V)(cuss — 9)/2,

IIOJIy9MM B HYJIEBOM 110 € IPUOJINKEHIN
Kl&g + Liag =0, o= 5 (68)

Orcroma ceyet, 910 apr(t) = apa(t) =0, Bor = Po2 =
0, T.e. mpegea [t — 0O COOTBETCTBYET MEPEXOLy K CTa-
TUYECKOMY TI0JIOXKEHUIO, IIPY KOTOPOM HadaJibHad dhop-
Ma Bo3MyIeHnit BioJib ocu (Oxy) MEHATHCS He OyieT.
C yaéroMm 9TOr0 CIeyIolee (TlepBoe HEHYIeBOe) TP~
OMZKeHne, OJIyHalonieecd IpUpaBHUBAHIEeM HYJII0 KO-

schbummenTa pn €° B pasIoKeHNN BCeX UIEHOB YpaB-
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nernng (6.7), qaér

— [\/54 +42(2+ ) (1 =V) —s%,
01 = —F(3)5 eER

F(s) = 25(ch+ s?)

at) = cai(t) + O(?), B=c¢epB+O(?)

> 0,

Cayuati pasnoycKopento20 JeUNCeHUs:
V(t) = Vj = const = a(t) = const
Vo<1 Vi>1

0>0 N\ S
—1<6<0 N0 NN

YemoBHBIMU 3HAKaMu " 1\, 0003HAUEHbI YTBEPK/Ie-

HIIS COOTBETCTBEHHO 00 OKCIIOHEHIINAJIbHOM POCTE 1 3a-

ryxanun bysximit Aq(t), As(t), B(t), C(t). Snakamu

. 1  0003HAUEHbI aHAJOIUYHBIE YTBEPXKICHUA JIJId

dbyukmuit Az(t), A4(t).
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